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A Községi Takarékpénztár

Dr Varga Lajos, aki évek óta fáradhatat- : 
lanti! tanulmányozza a községi háztartás szűk- j 
séges rendezésének a kérdését, hosszabb ér­
tekezést küldött be hozzánk. A nyomasztó 
papirhiány nem engedi meg, hogy a munká­
latot egész terjedelmében közreadjuk, s arra 
kell szoritl óznunk, hogy nehány érdekesebb 
részletet közöljünk, követvén az értékes tanul­
mány gondolatmenetét.

Az ez évi január 28-iki törvényhatósági 
közgyűlés által a Községi Takarékpénztár elő­
készítésére kiküldött bizottság végre e hó 15-én > 
összeült. Maga az a tény, hogy ez a bizottság ! 
e fölött, a községi háztartást pénzügyi, az | 
egész társadalmat pedig szociális szempontból 
legközvetlenebb közelről érdeklő kérdés fölött i 
csak hónapok múlva alakul meg és kezdi meg ! 
tanácskozásait: szomorúan jellemző a mi vi­
szonyainkra.

Azokról az irányelvekről kíván tovább , 
szólni, amely irányelveket a Községi Takarék- I 
pénztárt előkészítő bizottságnak további mun- j 
kálkodása egész tartama alatt okvetlenül és 
állandóan szemelőtt kell tartania, és alkalmaz­
nia kell, hogy ha csakugyan érdemes munkát 
végezni, és a korszellem által követelt intéz­
ményt megszervezni a kórja.

A bizottság nagyon is kicsinyes, szinte 
szatócsszerü munkát végezne akkor, hogy ha 
a Községi Takarékpénztárt csupán községi 
pénzügyi forrásként, valamely, habár több 
millióra menő alaptőkével szervezné meg. Mert 
egyrészt nem bírná a versenyt, másrészt kép- j 
télén volna már csak a községi pénzügyi 
szükségleteket is kielégíteni, mert az álta­
lános közgazdasági helyzetre, a szociális 
életfejlödésre irányu'ó befolyást épen nem 
gyakorolhatna az, ha nyerészkedés szén poaljából 
szerveznék meg.

A nyerészkedés, ez a bűnös ténye, ő, ez j 
a rákfene, ez a közveszélyt terjesztő métely 
okozza a közélet minden nyavaj'-jáL

A bankkapitalizmus ad pérzt hitel utján a 
vállalatnak, a kereskedőnek. A hitelezésnek félté ■ 
teleivel a bankkapita'izmus befolyást gyakorol 
a nyers és ipari termelésre a nyers és ipariáru 
közvetítésére. És ki mondja azt, hogy a fo­
gyasztás sohasem történt bankhitel nélkül. — 
Tehát nemcsak befolyáso1 ja, hanem való­
sággal szabályozza az egész termelést, áru- 
közvetitést és fogyasztást. Legalább ötszörösen 
arat minden harapás kenyeren, minden méter 
vásznán és posztón, a főzőedényen, és általá­
ban a mindennapi fogyasztási cikken. — Es a - 
bankkapitalizmus ezí a rengeteg nyereséget ; 
mind megtartja önmagának. Osztoznak rajta a I 
részvény esek és a direktorok.

A béke utolsó évében : 1913-ban, a pénz- ' 
áfgyz feszültségnek tetőfokán, (tessék csak azokra 
az időkre visszaemlékezni!) a n agyér bank­
kapitalizmus 13 milliárdnyi aktívával 221 millió 
korona nyilvánosan bevallott nyereséget szívott 
ki a magyar termelő és fogyasztó társadalomból.

Tökéletesen azonos a biztosiig kapitaliz­
musnak életműködése is. Csak nyerészkedik. 
Nyereségeit megtartja, elosztja a részvénye­
seknek es a direktoroknak. A béke utolsó évé­
ben : 1913 ban a hazai biztositó kapitalizmus 
446 mill ó korona aktíváinak 18 °/0 volt az 
alaptőkéhez viszonyított (bevallott) tisztanyere­
sége. Szintén a pénzügyi feszültségnek idején.

Ez a nyerészkedési szellem minden gaz­
dasági és társadalmi bajunknak forrása.

Ha a pénzügyet kiragadjuk a bank és 
biztosító kapitalizmus karmai kü<ül és a köz- I
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ségi takarékpénztáraknak községenként, a köz­
ségi biztosítónak pedig az önálló városokban való 
megazervezése által községi kezelésbe vesszük 
át: akkor a pénzügy többé nem a részvényesi 
és direktori magánnyerészkedést, hanem kizáró­
lag a község iek, tehát a közönségnek közérde­
két szolgálja.

A község ily íródon megszerzi pénzügyi 
önállóságát. Kiszabadul a bank és biztosító 
kapitalizmusnak szivócsápjai közül.

A községi takarékpénztár sohasem uzso- 
rázza ki a közönséget, — el’enkezőleg: pénz­
ügyi emeltyűje, hatalmas támogatója lesz a 
közönség minden gazdasági érdekének.

A bank és biztos tó kapitalizmusnak 1913 
évi 2400 millió korona alap és forgó tőkéje a 
felszámolás következtében felszabadul lekötött­
ségéből. Elhelyezést keres a községi takarék­
pénztárak által országszerte megszervezendő 
mezőgazdasági gyáripari vállalatokban. Meg­
teremtjük a magyar gyáripart, megteremtjük a 
termelő munkaalkalmaknak megszámlálhatatlan 
sokaságát, ellenben csökkentjük azokat a csupán 
csak fogyasztó munkaalmakat, amelyekhez annyi 
ezreket a hivatalnoki és köztisztviselői szegény­
ségi fogadalom kötözött le könyörtelenül. A pénz­
ügynek községi kezelése átvétele kezdete, funda- 
mentoma a nagy alkotásoknak. Ezen fundamen- 
tumraépithetjük fel az uj Magyarországot,ahonan 
az emberi termelő energia nem vándorol ki 
többé soha, ahova ellenben visszatérnek Óceá­
nokon túlra űzött véreink. Meit a pénzügynek 
községi kezelésbe átvételével a mai, elvadult 
nyerészkedésnek helyére kitéphetet'enül elültetjük 
a legszebb, a legmagasztosabb keresztyéni esz­
mét: az altruizmusnak fenséges eszméjét. Ezen 
az altruista szellemtől áthatott községi közgaz­
dasági szervezeteken építhetjük fel azt az uj 
Magyarországot, melynek népe ezzel az uj 
gazdasági rendszerrel a világcivilizációnak élére 
küzdi fel ö magát.

Csak eszmélni,tisztánlátniés— akarni kell!TÁVIRATOK
Szeged uj kormánybiztosa.
Budapest, május 18. (Nemz. St. tel. jel.) 

A kormányzó dr Aigner Károly ügyvéd sze­
mélyében kinevezte Szeged város uj kormány­
biztos-főispánját.

Nitti uj megbízatása.
Róma, május 18. (Nemz. St. tel. jel.) A 

lapok jelentik, hogy a király Nitti volt olasz 
rninisz erelnököt megbízta az uj kormány ala- 
litásával. Az uj kibinet alakulóban van.

A kormány deklarációja elmaradt
Budapest, május 18. (N. St. t. j.) A ma 

reggeli lapok szenzációsnak jelezték a kormány­
elnöknek a nemzetgyűlés mai ülésére bejelen­
tett deklarációját a békeszerződésre vonatkozó­
lag. Ez a deklaráció azonban elmaradt és Si- 
monyi-Semadam miniszterelnök az újságírók 
kérdésére azt válaszolta, hogy a válasz hiva­
talos átadása előtt a békeszerződés ügyében 
nyilatkozatot nem tehet. Valószínű, hogy 20 án 
a ház csütörtöki ülésén fog a kormány hivatalos 
deklarációja elhangzani.

Enver pasa Bakuban.
London, május (Nemz. St. tel. jel.) 

A Times jelentése szerint Enver pasa ünnepé­
lyesen bevonult Bakuba.
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Szövetsége Debrecenben 
Megalakult a fiók és a tisztikar
Csak nemrégiben közöltük azt az örven­

detes hirt, hogy a keresztyén magyar ipaioiok 
a zsidó nagytőkével szemben való közös érde­
keik megvédelmezése céljából országos szövet­
séget alakítottak és elhatározták, hogy az ösz- 
szes vidéki városok iparostársadalmál csatlako­
zásra szólítják föl. A napokban folyt le Deb­
recenben a keresztyén iparosságnak ez a zászló­
bontása és kedves kötelességet teljesítünk, ami­
kor lapunk hasábjain beszámolunk e nagyjelen­
tőségű eseményről.

Az alakuló gyűlést Koros Sándor — mint 
az előkészítő bizottság elnöke — nyitotta meg 
Rövid beszédében festette le az iparosok 
mai szomorú helyzetét, élénken megvilágítván 
az okokat, melyek e helyzetet előidézték s ki­
emelte a szervezkedés elengedhetetlen szüksé­
ges voltat.

Pekovits János, a „Keresztyén Iparosok- 
Országos Szövetsége“ egyik budapesti alelnöke 
nagy érdeklődés mellett bizor yitotta be, kogy 
a hibás liberalizmus juttaUa ide Magyarorszá­
got, a hol most áll. Temérdek vér, könny utá« 
itt állunk kirabolva, eltiporva, magunkra hagyva 
és ebben a helyzetben kell nekünk felépítenünk 
az uj Magyarországot. Uj honfoglalásunk csak 
akkor lehet sikeres, ha alapul lerakjuk a ke­
resztyén morált és izzó magyar érzéseinket. 
Az iparosok csakis egy keresztyén, független 
uj magyarországban kaphatják meg bo'dogdá- 
suknak előfeltételeit, csakis igy törhetjük meg 
a materialismust. Ezt célozza a „Kc.esztyén 
Iparosok 0 szágos Szövetsége“. Ennek egysé­
gében kell tö:nöi ülnie Magyarország keresztyén 
iparosainak.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után a 
i városban idéző Haller István közoktatásügyi 

miniszter szólalt föl.
— Ők magukat hibáztassák, úgymond 

az iparosok a mai szomorú helyzetért. —- A kis 
és középiparosok voltak okai annak, hogy bár 

i akárhány mandátumhoz'ök segítették be a régi 
: parlament egyes tagjait, mégis itt érdekképvi- 
i selettel nem bírtak sőt tétlenül nézték azt, hogy 
i az általuk megválasztottak egy hang nélkül 
' miként szavazták meg egyes érdet csoportok 
í részére a subvenciókat és refactiákat s mint 

telték ezzel tönkre a kis és közép ipart. Az 
! iparosok önmagukat hibáztassák — folytatta a 

miniszter — azért is, hogy a régi ipartöivény 
mellett lehe'ővé vált, miszerint a képesített ipa- 

I rost lehetetlenné tették a kontárok, — kik azu­
tán a képe ítélt iparost kibérelték. Most már 
csak uj ipartörvény és az segít, ha képesített 
keresztyén kis és közép iparosaink öníudatra 
kelnek és megcsinálják, felépitik a maguk, el­
engedhetetlenül szükséges társadalmi, politikai 

; is gazdasági szervezeteiket. Ó és elvbarátai 
I mindent megtesznek a haldokló kis és közép­

iparért. Elérték azt. hogy az uj ipái törvény kü­
szöbön áll, megvalósították azt, hogy a gazda­
sági szervezet az Iparosok Országos Központi 
Szövetkezetében s ennek kebelében alakuló 
helyi szövetkezetekkel már is adva van, most 
már iparo ainknak kell megtenniök a magukét. 
Szervezkedjenek iparosaink, mert a szeivezke- 
dósban rejlik erejűk és jövőjük.

A miniszter beszéde után, melyet többször 
szakított félbe a kitörő tetszés, Müller központi 
főtitkár ismertette hosszasabban a „Keresztyén 
Iparosok Országos Szövetségé“-nek céljait s a 
cél eszközeit.
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Egyhangú lelkesedéssel mondotta ki a 
naggyülés miszerint megalakítja a „Keresztyén 
Itarosok Országos Szövetsége" debreceni fiók­
ját és ideiglenesen, átmeneti jelleggel a tiszti­
kart is megválasztotta egyhangúlag a követke 
zőkben:

Elnök : Koros Sándor. Ügyvezető társ­
elnök : Komáromy Sándor. Alelnök; Juhász 
István. Titkár: SzabójLászló. jegyző: Harkányi 
Ede. Pénztárnok : Urbanovic« Miksa. Ellenőrök: 
Weszely Antal, Mester Lajos, Ügyész: dr Veverán 
György.

A gyűlésen jelenlevők tömegesen beléplek 
a »Keresztyén Iparosok Országos Szövetsége“ 
kebelébe, bizonyítékául annak, hogy az elhin­
tett mag jó talajra lelt.

A választási biztosok
A nemzetgyüles tagjainak választásáról 

szóló 6516 1919 M E. számú kormányrende­
let 1. § a alapján a debreceni kir. Ítélőtábla 
teljes ülése választási biztosokká és helyettes 
választási biztosokká a következő bírákat je­
lölte ki: I. Vármegyei tör vény hatóságok : 1. 
Bihar vármegye. 1. Derecskéi választókerület. 
Választási biztos Hubert Ottó debreceni kir. 
tszéki tanácselnök. Helyettes választási biztos 
Fürth Imre derecske! kir. járásbiró. 2. Hajdú 
vármegye. 1. Hajdúböszörményi választókerü­
let : Választási biztos: Árvay Géza hajdú 
böszörményi kir. járásbiró. Helyettes választási 
biztos: Csabay Antal hajdúböszörményi kir. 
járásbiró. 2. Hajdúnánási választókerület : Vá­
lasztási biztos Kelemen Ernő curiai bírói c. 
és jeli, felruházott debreceni kir. Ítélőtáblái 
biró. Helyettes választási biztos : Szabó Berta­
lan hajdúnánási kir. járásbiró. 3. Hajdúszoboszlói 
választókerület: Választási biztos. dr Matolay 
Gábor curiai bírói c. és jeli. felr. debreceni 
kir. ítélőtáblái biró. Helyettes választási biztos : 
dr Galló Jenő marosvásárhelyi kir. ítélőtáblái 
biró. 4 Nádudvari választókerület : Választási 
biztos: Harsányt Gusztáv curiai bírói c. és jeli, 
felr. debreceni kir. ítélőtáblái biró. Helyettes 
választási biztos: Tikos Gyula püspökladányi 
kir. járásbiró. 3. Szabolcs vármegye. 1. Nagy- 
káliói választókerület: Választási biztos : Szabó 
László ítélőtáblái bírói c. és jeli. felr. nyíregy­
házai kir. tszéki biró. Helyettes választási biz­
tos : Fehér Kálmán nagykállói kir. járásbiró. 2. 
Nyírbátori választókerület: Választási biztos : 
Almássy László nyírbátori kir. járásbiró. He­
lyettes választási biztos: Rózsa Lőrinc nyír­
bátori kir. járásbiró 3. Nyíregyházai választó­
kerület : Választási biztos: Tóth Pál nyiregy ■ 
házai kir. tszéki biró. Helyettes választási biz­
tos: Thoroczkay Gyula nyíregyházai kir. járás­
biró. 4. Szatmár vármegye. 1. Mátészalkai 
választókerület : Választási biztos : Fekete Ge­
deon debreceni kir. ítélőtáblái biró. Helyettes 
választási biztos: Székely Sándor itélőtábai bí­
rói c. és jeli, felruházott nyíregyházai kir. tör­
vényszéki biró. II. Városi törvényhatóság. Deb­
recen sz. kir. város. 1. I. választókerület: Vá­
lasztási biztos : Czébel Gusztáv curiai bírói c 
és jeli. felr. debreceni kir. Ítélőtáblái biró He­
lyettes választási biztos : Kondor Z«igmond 
ítélőtáblái bírói c. és jeli. felr. debreceni kir. 
tszéki biró. 2. //. választókerület: Választási 
biztos: Kolbenhayer Kálmán curiai bírói c. és 
jeli. felr. debreceni kir. ítélőtáblái biró. Helyet­
tes választási biztos: dr Dávid István debre­
ceni kir. törvényszéki biró. 3. Hl. választókerü­
let : Választási biztos: Kulin I mre debreceni 
kir. ítélőtáblái tanácselnök. Helyettes választási 
biztos: Szoboszlav Sándor debreceni kir ítélő­
táblái biró.

— Jelentkezzenek a menekültek. Az or­
szágos menekültügyi hivatal vezetője, báró Hor- 
váth Emil államtitkár felhívja az ellenséges 
megszállás alatt levő, magyar területekről ki­
utasított, vagy menekült lakosságot, hogy nyil­
vántartásba vétel céljából személyesen, vagy 
írásban mielőbb jelentkezzék a jelenlegi tar­
tózkodási helyéhez legközelebb eső m. k. me­
nekültügyi kirendeltségnél. Írásbeli jelentkezés­
nél a név, életkor, eredeti lakhely (ahonnan 
jött), a menekülés ideje, foglalkozás és családi 
állapot feltüntetése szükséges. Az országos me­
nekültügyi hivatal központja: Budapest, VI 
Andrássy ut 19 3. emelet

Az uj párt programmja
Budapest, május 18. (Nenz. St. te’, jel ) 

A csonkakerüietek kérdése miatt a kér kor­
mánypártból kilépett képviselők Egyesü l Kér. 
Nemz, Földmives és Kisgazdapárt néven uj 
pártot alakítottak, s a párt vezetésével ideig­
lenesen Gyömörei Gyulát, Karafiáth Jenőt és 
Fáy Cyulát bízták meg. Az uj párthoz csatla­
kozott Csukás Emil kisgazdapárti képviselő is.

Budapest, május 18. (Nemz. St. tel. jel.) 
A disszidensek csoporjának egyik vezérével be­
szélgetést folytatott a »Nemzeti Sajtóiroda“ 
munkatársa s az uj párt programmját illetőleg 
a következő kijelentést vette tőle :

—- A csoport együtt marad és egyelőre 
várakozó álláspontra helyezkedik. A csoport 
élénk figyelemmel kiséri a két kormányzópárt 
működését, s a két párt között felmerült vitás 
kérdéseknél mindenkor érvényesíteni fogja be­
folyását és számbeli súlyát, amely jelentékenyen 
esik a serpenyőbe a nemzetgyűlésen való ál­
lásfoglalásnál. A vitás kérdések eldöntésénél 
azt a pártot fogjuk támogatni, amelynél az 
igazság van és azt támogatni fogjuk minden 
pártérdekre való tekintet nélkül.

Az erdélyi szászok mellettünk
Bécs, május 18. (Nemz. St. tel. jel.) A 

brassói Deutsches Voksblalt mai számában 
cikket közöl az erdélyi szászok helyzeté-öl és 
rámutat arra, hogy a szászok hivatalos kép­
viselőinek, Brandsch Rudolfnak és Schullerus 
képviselőnek magatartása nem egyezik az er­
délyi szász nép felfogásával. Brandsch és 
Schullerus ugyanis csak a terror nyomása alatt 
hódoltak be az oláhoknak.

A békeszerződésről azt mondja, hogy az 
csak értéktelen papirrongy, melv a viszonyok 
kialakulása következtében magától fog szétom- 
lani. Az erdélyi szászok politikai és gazdasági 
tekintetben is megvoltak elégedve a magyarok 
nyújtotta engedményekkel és ma sem lehet más 
kívánságuk, minthogy Erdély és a Bánát auto­
nómiája keretében állami egységet alkossanak 
Magyarországgal.

Jeanne D’Arc szentté avatása.
Róma, május 18. (Nemz. Sl. tel. jel.) 

Vasárnap délelőtt folyt le jeanne D’Arc-nak 
Franciaország nemzeti hősének ünnepélyes 
szentté avatása, melyen számos küldöttség, 
több kiváló személyiség és 60 bíboros volt 
jelen.

Kereskedelmi összeköttetésünk 
Bajorországgal

München, május 18. (N. S»<. t. j.) A ba­
jor kereskedelmi miniszter és a magyar kor­
mány kiküldöttei között a kereskedelmi forga­
lom újra fölvétele és szabályozása tárgyában 
folytatott megbeszélések befejezése előtt álla­
nak. Bajorországtól a visszamaradt hadianya­
gok jelentős részét meg fogjuk kapni gaboná­
ért, borért és gyapjúért.Az Arany János Társaság 
felejthetetlenül szép díszelőadása, melyet április 
14 én este tartotta Csokonai színházban, Horthy 
Miklós országkormányzó jelenlétében, anyagi 
szempontból is jól sikerült A számadások el­
készítése után kitűnt, hogy a tiszta jövedelem, 
melyet a társaság a maga egészében a nemzeti 
hadsereg céljaira ajánlott fel, 12.098 korona A 
jegyek kiváltásakor felülfizettek: Váradi Szabó 
János 20, Cs. Péterffy józsef 10, Dicsőfi, Wolf 
40, Sághy gyógyszerész 60 Brockes Győző 110, 
Rickl Antal 50, özv. Bay Gáborné 40, Dömö 
tör Miklós 50. Ujfalussy Géza 10, Münnich — 
Szücs-páholy 50, Jankovics tábornok 18. Csánky 
János 50, özv. Öry Jánosné 50, Szabó Kálmán 
60, Csanak József 50, Kardos László 120 He­
gedűs 10, Szunyogh 10, Weszprémy Zoltán 10 
Szomjas Gusztáv ICO, dr Kölcsey Síndor 10o’ 
Ou3™ B8 40- Tót)y ,slvánné !ü> Suhajdá 
Béla 80, Hamza százados 40, özv. Karácsonyi 
Zsigmondné 60, Boczán Béla 20, Bodnár G'za 
10 koronát.

HÍREK
— Az ország területi épségéért 

Magyarország Területi Épségének Vé- 
felnit Ligája, a népszerű Tével, 30 tag­
ból álló küldöttséget vezet szombaton, e 
hó 22-ikén Debrecenbe, hogy a dara­
bokra tépett ország lakosságát itt is 
megszólaltassa a gyilkos békeszerződés 
igazságtalansága ellen. A Tiszántúl népe 
szerető szívvel, együttérző, bizakodó lé­
lekkel várja a Tével küldötteit, akik Ajtay 
József dr ügyvivő elnök vezetésével ér­
keznek városunkba. — A küldöttségben 
részt fog venni Karafiáth Jenő dr állam­
titkár, továbbá Szontágh Tamás, Okoli- 
csányi László mint a Tével alelnökei. 
Milotay István dr, Neubauer Gyula dr, 
Csilléry András dr, Bodor Aladár és 
Czettler Jenő mint a Tével választmányi 
tagjaj, s velük jön Kovács J. István ál­
lamtitkár is. Mint értesülünk a Tével 
vasárnap, pünkösd első napján hazafias 
estét rendez a Csokonai -színházban, mely­
nek feledhetetlenné tétele céljából ma­
gával hozza: Némethy Ellát és Toronyi 
Gyulát a magy. kir. Operaház, valamint 
Bakó Lászlót a Nemzeti Színház részé­
ről. A rendezőség legközelebb részletes 
programmot fog kiadni.

— Kisgazdapárti miniszterek a Hajdúsá­
gon. A kisgazdapárti miniszterek a debreceni 
zászlóbontás alkalmából felkeresték Hajduvár- 
megyét is. Május 15-én d. e. Püspökladányban 
az állomáson üdvözölte a kisgazdapárti mi­
nisztereket és a kíséretükhöz tartozó kisgazda­
párti politikusokat Karay Sámuel pártelnök. 
Rubinek Gyula földmivelé‘'ügyi miniszter kö­
szönte meg az üdvözlést és lelkesítő beszédben 
buzdította kitartásra a párt híveit. A társaság 
az állomáson ebédelt. Délután a különvonat 
Kábán állott meg, ahol Sotnlay Andor, a kis­
gazdapárt alelnöke üdvözölte a minisztereket 
Itt Rubinek Gyula földmivelésügyi miniszter, 
sokorópátkai Szabó István kisgazdaminiszter és 
Patacsi Dénes honvédelmi államtitkár mondtak 
buzdító beszédeket, Hajdúszoboszlón a vasúti 
állomásnál dr Erdős Kálmán polgármester, a 
piac-téren pedig Borbély Gábor pártelnök üd­
vözölte a vendégeket, majd nagyatádi Szabó 
István közélelmezési, Rubinek Gyula földmive­
lésügyi és sokorópátkai Szabó István kisgazda 
miniszter és Patacsi Dénes honvédelmi állam­
titkár beszéltek nagy hatással. A szoboszlői 
gazdák tepertős pogácsával és borral kedves­
kedtek a szívesen látott vendégeknek. Czeglédy 
Mihály dr kisgazdapárti jelölt' délelőtt mondta 
el programmbeszédét. Ez alkalommal küldött­
ség érkezett Hajdúszoboszlóra a kerület többi 
községeiből is,így Kábáról. Mikepércsről, Hajdu- 
szovátról, Vámospércsröl és Hajdusámsonból

— Pályázatok a vármegyénél. Hajdú vár­
megye törvénzhatósági bizottsága május 20 án 
délelőtt 9 órakor tartandó tavaszi közgyűlésén 
tölti be a megüresedett főjegyzői és főszolga­
bírói, valamint a választás folytán megüresedő 
állásokat. Pályáztak a főjegyzői állásra dr Nib- 
ráczky Béla, aki eddig helyettesítés utján töl­
tötte be az állást, Weszprémy Barna tb. fő­
szolgabíró ; a főszolgabírói állásra dr Kovács 
Gábor, aki a hajduszoboszlói és dr Csiba 
Endre, aki a hajdúböszörményi járási főszolga­
bírói állást töltötte be helyettesítés utján, dr 
Papp Sándor aljegyző, dr Boér Pál menekült 
szolgabiró és dr Uzonyi Barna tb. szolgabiró 
pályáztak. Pályáztak többen az esetleg meg­
üresedő állásokra is.

Felhívás. A Hatósági Munkaközveíilő 
hivatal felhívja az összes munkanélküli kubikos 
munkásokat, és mindazon munkanélküli mun­
kásokat, kik kubikos munkát elvállalni akarnak 
sürgősen lehetőleg azonnal jelentkezzenek a 
hivatalos órák alatt 8 tő! 2 óráig, (Miklós utca 
23 sz. a) hol részükre megfelelő alkalmazás 
biztosítva lesz.

Sehítmw ferene iBaászatl niiisrae w-ilta il. «



május 19 H A | D U F ü L I) 3. oldal

— Az Urlnök Mária Congregatiója csü­
törtökön, e hó 20 án d. u. egynegyed 5 óra- I 
kor tartja ájtatosságát a Svetits-intézet kápol- < 
nájában. <

— Ereky Károly Debrecenben. Az első I 
Friedrich kormány közélelmezési minisztere, ' 
Ereky Károly nemzetgyűlési képviselő ké' 
napig Debrecenben időzött és kedden utazott 
vissza Budapestre.

— A kisgazdapárt jelöltjei ismeretes do­
log, hogy a kisgazdapárt intéző-bizottsága folyó 
mó 9 én délután tartott ülésében a következő­
ket jelölte képviselőkul: 1. kerület Polgáry 
István, II. kerület Szomjas Gusztáv, III kerület 
Vagy József. Azonban Szomjas Gusztáv fő­
ispán-kormány biztos nem fogadta el a jelölt 
seget és igy helyébe másról kellett gondos­
kodni. A vasárnapi, 16 iki népgyülés előtt már 
nem volt ideje az intéző-bizottságnak újabb 
tanácskozásra, azért ezt hétfőn, 17-én este tar­
totta meg. Ezen gyűlés eredmérye az lett, 
hogy az intéző-bizottság all. kerületben Emich 
Gusztáv kereskedelmi minisztert jelölte. Ez a 
határozata az intéző-bizottságnak teljesen meg­
egyezik a kisgazdapárt budapesti országos ve­
zetőségének a felfogásával és céljíva!

— Hajmáskór és Zalaegerszeg A belügyi 
kormány az internáltak táborát Hajmáskérröl 
Zalaegerszegre helyezi át, ezért felhívta a tör­
vényhatóságokat, hogy a Vay elnöklete alatt 
működő felülvizsgáló-bizottság megkereséseit 
sürgősen, távirati utón intézzék el.

— A DPIK, szombati felolvasó estélye. A 
Debreceni Protestáns Irodalmi Kör szombaton 
a kollégium dísztermében tartotta meg a kö­
zönség nagy érdeklődése mellett utolsó fel­
olvasó estélyét. Az estély a legfényesebben 
sikerült. Megnyitotta az Iparos-dalegylet szé­
pen és harmónikusan előadott éneke, majd dr 
lrarga Jenő tanár A hit diadala címen mélyen 
járó tudományossággal, logikus okfejtéssel, 
erős vallásos meggyőződéssel az igazi hit 
megjelenési formáit s érvényesülési lehetősé­
geit fejtegette. Füredi Irén hegedümüvésznő 
Dalmy Berta urleány zongorakisérete mellett 
adta elő Sarazate és Kreuzler darabjait. Az 
előadást igazi művészi hivatottság, finom érzés 
s tökéletes technika jellemezte, melyhez min­
denben méltónak bizonyult á harmónikusan 
és melódikusan alkalmazkodó zorgorakiséret. 
A közönség frenetikus tapsa jutalmazta e ki­
magasló művészi produciiot. Dr Lencz Géza 
köri alelnök az 1919—20. köri munklsságtól 
számolt be hatásosan, buzditóan. A ref. 
tanitóképzőintézeti ifjúsági zenekar a Keleti 
hangokat, majd régi magyar dalokat adott elő 
elragadó hatással. Végül az estélyt bezárta az 
Iparos-dalegylet precíz és hangu'atos szép 
éneke.

— Hogy boldogul a zsidó? A balmazúj­
városi nagvvendéglőben két zsidó (Weiszberger 
és Stein) méri az italt. Az italmérés kedves 
foglalkozása a zsidónak, hiszen a vízzel higi- 
tott borral elkövetett csalásokat büntetlenül kö 
vetheti el. Ugyan kinek jutna eszébe feljelen­
teni a csalót ezért a kis keresztelésért ? Am 
most az uj idők szele fujdogál Balmazújváro­
son is és a nagyvendéglös társakat feljelentet­
ték árdrágításért, mert 3 deci fröcscsöt, mely 
all 1 deci bor és 2 deci vízből, 9 koronáért 
adtak és .ehez az árhoz igazodott a többi zsidó 
italmérő is. Miután 20—24 korona a liter bor 
ára, legfeljebb 3 korona járna a fröcscsért és 
a zsidók 9 koronát szedtek érte a szomjas
magyaroktól. Ha csak 100 fröcscsöt mértek is 
ki a balmazújvárosi nagyvendéglőben, az napi 
b00 korona tiszta (züsze!) rebachot jelent, ami 
évenkint 365 napot számítva 219.000 koronát 
tesz ki. Ilyen könnyen boldogul a zsidó Az 
úgy most az árvizsgáló bizottságnál van, azon­
ban siessenek a szakvéleménnyel, mert a *í'-t 
zsidó már előkészületeket tesz a költözko- 
sd és r*6

— Amerikai rokonok jelenlegi címei meg­
tudhatók díjtalanul, az amerikai magyar egy­
letek utján. Az érdekeltek küldjék be a leg­
utóbbi amerikai címet egy levelezőlapon M|s- 
kolczy Márk, magyar egyleti levelezőhöz Buda­
pest 111. Szépvölgy-u. 52 c.

— Megkerült csikó. Lovas János Hajdú­
szoboszlói kisgazda csikója a múlt héten el 
veszett. Szerep községben találták meg. mi 
'»itang jószágot.

— Felfüggesztett iegyzö. Az alispán Vas vörösek által megtámadva 1919 április 29-én 
Elek tiszaszegi másodjegyzőt különböző visz- 
szaélések miatt — nagy barátságban volt az 
oláhokkal! — felfüggesztette állásától és he­
lyettesítésére Szmetecsek Béla pénzügyi tiszt- ' 
viselőt rendelte ki.

— Szántó népbiztos hosszú keze. Bécsből 1 
jelentik, hogy Schnetzler Ferenc volt hadügy- i 
miniszter régebben történt letartóztatásával kap­
csolatban a rendőrség megállapította, hogy a 
tábornokot túsz gyanánt akarták a kommunisták j 
őrizetbe venni Ezáltal próbálták kicsikarni a 
kormánytól a magyar kommunisták szabadon 
bocsátását. A nyomozás szerint a merényletben 
Szántó Béla volt magyar népbiztos keze játszott 
közre.

A bevonult, cselédek illetményei. Kor- 
mányrerdelet a cselédtartó gazdákra azt a kö 
telezettséget állapítja meg, hogy a 8 hetet tény­
leges katonai szolgálatra behívott szegődményes 
gazdasági cselédek és mezőgazdasági ipari 
munkások járandóságai — minthogy az ilyen 
gazdasági cselédek szolgálati szerződése a ka­
tonai behívások folytán nem szűnik meg, — 
a bevonullak, illetve családtagjainak hiánytala­
nul kiszolgáltatandó^. Feltétlenül meghagyandó 
tehát a bevonult gazdasági cseléd és mező­
gazdasági iparos, illetve ezeknek családtagjai 
8 héten át a szerződésileg biztosított járandó­
ságainak és illetményeinek teljes élvezetében. 
Elrendeli a kormány, hogy abból az okból, 
mert a családfő 8 hétnél hosszabb ideig tartó 
katonai szolgálatra vonult be, a bevonult gaz­
dasági cseléd családja a lakásból ne lakoltassék 
ki, illetve ha a gazdaság vitele szempontjából 
a lakás feltétlenül szüséges lenne, az illető csa­
ládja a birtokon más egészséges és megfelelő 
lakásban helyeztessék el.

— Internálásra ítélt láncosok. Hajduhad- 
házon egész sereg láncos zsidót szedtek össze 
az államrendőrségi razzia alkalmával. Ezek 
közül Jäger Izsák munkácsi és Hoffmann Lázár 
lipcsei (Máramaros) zsidókat internálásra Ítél­
ték. Nagyon vigyázni kell a csehek által meg­
szállott területekről menekült zsidókra, mert 
ezek közt sok a kém.

— A „Keresztyén Iparosok Országos Szö­
vetsége“ debreceni fiókja ez utón is felhívja 
Debrecen minden képesített keresztyén iparosát, 
hogy kötelességéhez képest siessen belépni a 
szövetség tagjai sorába. Tagfelvételeket esz­
közöl a szövetség vezetősége naponkint d u. 
6—7 óra között a „Kath. Népszövetségi Otthon“ 
Piac-u. 68 sz. alatti helyiségében.

— A szováti városi birtokból akik szerezni 
akarnak, felhivatnak, hogy a vételi ajánlatuk 
összegének megfelelő 10 % bánatpénz-biztosí­
tékot a közgazdasági bankban folyó hó 22-dik 
napjáig betéti könyvön helyezzék el és ezen 
betéti könyvet a titkári hivatalban (Pia-u. 61.) 
adják be. Debreceni Gizdasági Egyesület.

Gyűjtés a vörősvilág áldozatainak. 
Vámospércs aiatl a múlt év április 21-én a 
vörös bandák debreceni kommunista vezérek 
biztatására felvették a harcot a közeledő oláh 
csapatokkal, meWek az ellenállás következtében 
ágyulüz alá vették a szerencsétlen hajduvárost. 
Az oláh gránátok 17 házal gyújtottak fel és 
elpusztítottak. Csupa szegény, nincsetlen em- 

, berek lettek hajléktalanok. A hajduvármegyei 
katonai parancsnokság védelmi alosztálya most 
<>yüjtést indít a 17 hajlékta'anná vált család 
Fölsegílésére. Adományokat elfogad a Hajduföld 
kiadóhivaia'a is. Fölhívjuk a szerencsétlen 
földmives munkások támogatására kü.önösen 
a gazdatársadalom figyelmét.

— Beszámoló a lil székely propaganda 
előadásról. Gazdag műsorral taitatla meg a 
Debreceni Srékely Társaság f. hó 17 en a har­
madik propaganda előadását. A vármegyeház 
dísztermét előkelő közönség tököt e mag és dr 
Darkó Jenő egyetemi tanár elnöki bejelentése 
után a ref. tanítóképző intézet énekkara Oláh 
Károly „Fohász“ át énekelte Tóth János p-ae 
ciz vezetésével kifagástalanu’. Anitán R. Kiss 
litván egy, tanár társe’nök tartotta meg igen 
érdekes és történelmi valóságnak megfelelő elő­
adását. Elmondta, hegy a székely hadosztály 
volt az egyedüli alaku'at, mely a nemzeti eszme 
és Magyarország integritása mellett végig ki­
tartott. Ez is pecsételte meg aztán a sorsát, 
mert elölről az o’áhok, há'ulról pedig a

kerül 14 drb. 
torsjegyei vásá 
üzletében dara- 
az érdeklődőket, 
hazafias célra,

a fegyvert le kellett rakniok és ezután Magyar- 
ország teljes megszól tárának semmi akadálya 
nem volt. Utánna Ábrányi Emil »Mi a haza* 
c. költeménye következett, nagy hatás mellett, 
melyet dr Dávid Géza szavalt gyönyörű színe­
zéssel és ditrói Puskás írinuska kisért zon­
gorán. — majd a vonósnégyesben Nádasdy 
József, Fakucs István, Hollventz Rezső Galánffy 
György játszott pompás összjátékkal A követ­
kező előadás május 21-én d. u. 6 órakor lesz. 
Előadás után kisorsolás alá 
gyönyörű festmény, melynek 
rolhatók Aszmann és Mentze 
bonkint 10 koronáért. Kérjük 
hogy tekintettel a jótékony 
sorsjegyeiket idejekorán kiváltani szívesked­
jenek.

— If|. Kovács Janos festőművész műterem 
kiállítása Deák Ferenc-u 10. sz. megtekinthető 
d. e. II órától d. u. 2 óráig.

— Redőnyeit gyorsan megjavítja Piros 
Béla lakatos műhelye P4terfia-u. 32. sz.

— Családi etkezó, vidékiek ta'álkozó helye 
a voit Törő vendéglő, Csapó-u. 14 (Az uj 
tulajdonos Burás Lajos, vendéglőé.) Magyar 
konyha, jó bor, frissen csapalt sör, figyelmes 
kiszolgálás.

— Legrosszabb nyakkendőit is ujja alakítják 
Pélerfia-utca 53 alatt az udvarban balra.

— Városunk legmegbízhatóbb és legrégibb 
molykár elleni megóvó vállalata: Nagy József, szűcs­
mester, Szent-Anna-u. 3. sz..

Választási mozgalmak
A Keresztyén Nemzeti Egyesülés Partjának 

1. kerületi női pártirodája Péterlia 76. szám 
(Nőegyleti Arvabáz) van. Hivatalos óra naponta 
délután 3—7-ig

Olasz-szerb megegyezés
Belgtád, május 18 (Nemz. St. tel. jel.) 

Scialója olasz külügyminiszter egy szerb újság­
író előtt kijelentette, hagy az olaszok és ju- 
goszlávok között folytatott tárgyalások előre­
láthatólag 6 hét alatt befejeződnek. Kilátás van 
arra, hogy az Adria-kérdést is sikerül békésen 
megoldani.

Svájci népszavazás
Genf, május 18. (N. St. tel. jel.) A nép­

szövetségbe való belépés feletti népszavazás 
befejeződött. A kantonok 25 százalék többség­
gel a népszövetségbe való belépís mellett dön­
töttek.

Színház
Rovatvezető : ZIVUSKA JENŐ dr.

Szonbaton, ha szabad e kifejezést hasz­
nálnunk, p opaganda estéje volt a Csokonai- 
szinháznak. Nemzeti érzelmeink feltámasztása, 
megtisztítása, megnemesitése volt a célja a 
szinrehozott két darabnak: a Szigetvári ver- 
tanuknak és Pékár Gyula Magyariá-nw. 
Emelte az est díszét, hogy a Nemzeti Színház 
'egelső művészei is szerepeltek: Jászai Mari, 
Paulai Erzsi, Nagy Ida és Pethes Imre. Azzal 
szemben, amit e nagyszerű színművészek pro­
dukáltak, könnyű és nehéz a kritikus helyzete, 
mert ha valahol, akkor itt találó a kijelentés: 
„Hódolat illeti meg, nem bírálat.“ A mai 
napok hangulata is kezükre jáit különben 
színészetünk ezen előkelőségeinek s ha nem 
csalódunk, éppen az volt hatásuknak egytk 
nagy oka, hogy cizellált művészetük arany- 
keretébe mesteríleg illesztették bele a mai ma­
gyar ’ komorságot, a mindenre való, halálos 
magyar elszántságot. - Nekünk, debreceniek­
nek a nagy művészek várása mellett egy másis 
kedves várakozásunk is volt: a Biwss Sarolta 
fellépte. Híre járt, hogy a lady Machbelh sze­
repével kezdi meg pályáját, de ez a tragoedia 
a színház készületle isűge miatt elmaradt s így 
a jeles szininövendék a Szigetvári vértanuk 
Annájában lépett először a deszkára. A Bikojs 
Sarolta egyéni szempontjából csak sajnálni 
tudjuk ezt a változást, mert hiszen az ango 
Anni szerepe színi hatás tekintetében úgy
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viszonylik a magyar Annáéhoz, mint az ég a 
földhöz, de még így is el kell ismernünk, 
hegy Bakoss Saroltának tehetségénél és tanult- 
ságánál fogva szép kilátásai lehetnek a szín­
padon. Az, amiben igazság van, mindig hat. 
A fiatal művésznőben pedig igaz az érzelem, 
igaz a szenvedély, — ez az ő egyéniségének 
legjellemzőbb vonása, k'tontakozó művészeté­
nek a nyitja, — s ha ehez az istenadta ado­
mányhoz még a színjátszás fogásait, a desz­
kákon való otlhonosrágot is megtanulja, mint 
ünnepelt névvel fogunk vele nemsokára talál­
kozni.

Vasárnap este az Aranyembert adták 
szintén a Nemzeti művészeivel együtt. A szín­
ház nem telt, hanem zsúfolt volt; a nagystílű 
előadás megfelelt a közönség étdeklődésének 
és várakozásainak.

APOLLO 11UXIA
Szerda Csütörtök

május 19 20
Harc 

a milliókért
Dráma 5 felvonásban

Főszereplő
Yvette Andreyor. 

Előadások 5. 7 és 9-kor.

Szerda Csütörtök
május 19—20.

g tövis Koszorú
Dráma 4 felvonás.

Főszereplő Carola Toelle 
Előadások 5. 7 és 9-kor.

ARA.WY BIKA MOZI
Szerda, május 19.

A dilettáns conosztevö
Bűnügy 3 felv. Robert Warwick főszereplésével.

a Z-sugarak
Farsangi komédia 3 felvonás. Főszereplő liigetta. 

Előadások 7 és 9 imakor.

BPRO HIRDETÉSEK.
Hétköznapokon tíz szóig 5 korona, minden további 
szó 50 fillér. — Vasárnap tiz szóig 6 K, minden 
további szó 60 f. Vastagabb betűből szedve duplán 

szánüttatik.

Színházi és mozgószinházi irodák jelentése.
* Sláger bemutató a Vígszínházban Nagy­

szabású bemutatója lesz csütörtökön a Vígszín­
háznak. A „Szerelem vására“ amerikai förtéret 
mely az utóbbi idők legszenzációsabb ujdon 
sága csütörtökön kerül bt mutatóra. A Vígszín­
házban ezzel kezdődnek meg a rendszeres elő­
adások. Laviniát csütörtökön és pénteken T. 
Simkó Gizi, szombat és vasárnapon Kovács 
Lulu játszók. Jegyelővét a Vígszínház pénztá­
ránál.

* Igloi diákok. Farkas Imre bájos, énekes 
vigjátéka pünkösd hétfőjén kerül színre a Víg­
színházban, elsőrendű szereposztással.

* Bihari Ákos bucsuestéje. Május 25-én 
kedden tartja meg Bihari Akes a debreceni 
közönség kedvence bucsuestélyét a Csokonai 
színházban. A szeretett művész gazdag és vál­
tozatos műsort állított össze csupa értékes és 
művészi számokból, melyeket egytől-egyig ö 
maga ad elő. Az est iránt elképzelhetően nagy 
az érdeklődés. Jegyek a mai naptól kezdve a 
Csokonai színház pénztáránál előre válthatók.

* Miss Amerikán I/. Negyedik rész: Ve­
ritas I Csütörtökön mulatja be az Urania. Jegy­
elővétel délelőtt 10—12 g, pénztárnyitás dél­
után 4

Fpinc fphpiwkpf le«alább naP' 12 i‘terl 
lujuű luHultunul tejjel teles tartásra

’ \ vállalok
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francia 
aratott

órakor.
Harc a milliókért dráma 5 felvonásban, 
művészek k tűnő játékával nagy sikert 
a tegnapi bemutatón az Apollóban.
A tövisk oszoru, dráma 4 felvonásban. 
Toelle kitürö alakítást nyújt. Ma utol-

VASS MIKLÓS fővárosi oki. táncz- 
tanitó és WE1SZ LACI Debreczen 
az Arany Bika kistermében, modern 
alapokra fektetett táncziskolájukat e hó 

22-én. szombaton este 8 órakor 
ösmerkedési estély (össztáncz) kere­
tében megnyitják. A tanítások e hó 
25-én kezdődnek. Beiratkozások na­
ponta d. e. 10-től este 7-ig a Bika 
kistermében. — Tanítva lesznek a mai 
modern tánczkülönlegességek és aktuá­
lis magyar tánezok. Egyetemi hallgatók 
és tiszteknek kü ön kurzus, külön gaz- 
dász, kereskedő es iparos kurzus. — 
Haladók- részére továbbképző tanfo­
lyam a fenti beosztással. Különórák 
a nap bármely szakában. A nagykö­
zönség szives pártfogását kérve, ma- 
:- radtunk hazafias tisztelettel

VASS MIKLÓS és WEISZ LACI
Carola
jára mulatja be az Urania.

♦ Robert Warwick, Ntwyork legkedveltebb 
filmszínésze játsza főszerepet a „Dilettáns go­
nosztevő“ cirrü amerikai detektivtőrténetben, 
ezenkívül a „Z-su$atak“ című 3 felvonásos 
farsangi tréfa kerül ma utoljára az Arany Bika 
mozi műsorára.

SPORT
A DKASE vezetőségének nagy áldezatok 

. rán sikerűit a pünkösdi ünnepekre a Buda­
pesti Vívó és A'h’tuai Club footbai csapatát 
lekötni, amely vasárnap a DKASE-val hétfőn 
a Vasutas Spott C ubbal fog mérkőzni. Mind­
két mérkőzés az ügető-téri sportelepen tarfa- 
tik meg.

A DKASE ügető-téri sporttelepén ma dél­
után 6 órakor a KITE jó képességű csapafa a 
DKASE combinált csapatával nyilvános mér­
kőzést tart. Bel'pő dij 2 korona.

A DKASE footbai szakosztályának vezető­
sége felkéri tagjait, hogy f. hó 19-én, szerda 
tste fél 9 óiakor a Központi kávéház külön 
termében megtar’andó szakosztálya ülésén fel­
tétlenül megjelenni szíveskedjenek. Inléző.

Kisvárdai Sport Egy.’et — Debreceni Nyom- 
dát-z Sport Club 7 : 0. Vasárnap Kisvárdára 
lárduit le a nyomdászok csapata, ahol a jól 
játszó kisvárdai csapat fényes győzelmet ara 
tolt feleltük.

Meghívó. Szerdán délután 5 órakor a 
DEAC football tréningét tart. Kéri a játékosok 
pontos megjelenését.

Football-mérkőzés. A középiskolai verseny 
>na, szerdán délután fél 4 érakor kezdődik a 
DTE pályán, a főreái és ref. tanítóképző-intézet 
tanulóinak football-mérkőzésével. Ülőhely 2, 
állóhely 1 korona.
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Debreceni
Gazdák Bankja részvény­
társaság Kossuth-utca 17. 
kölcsönöket folyósít ha­
zakra, földekre és érték­
papírokra. Betéteket elfo­
gad, a betétek után ka­
matot ed Értékpapírokat 
vásárol és elad. Elfogad 
értékekei megőrzés céljá­
ból és bérbead (<afe de­
posit) páncélrekeszeket. 
Takarékpénztár és bank­
ügyletek minden ágazatá­
val foglalkozik Feleknek 
minden pénzügyi műve­
li ínéi rendelkezésére áll.

Makulatur papír 
kisebb-nagyobb mennyi­
ségben kapható lapunk 

kiadóhivatalában.

Egy
jó karban levő sport va­
dászkod-i és egy fekete 
fedeles hintó azonnal sür­
gősen eladó (Értekezni 
lehet Ricsz koesigyáros, 

Hatvan-utcán
Jókai-utca

38. számú családi ház el­
adó. Gazdálkodónak al­
kalmas. Azonal beköl­
tözhető Lakással — Érte­

kezz i ugyanott.
Haszonbérbe

vagy felébe azonnal kiadó 
a vagongyár mellett 6 hold 
föld. Értekezhetni Gazdák 

Bankja Kossuth-u. 17.

Hamisfogakat
töröttet is veszek Tamas 

József kir. hg.-u. lö
Katonai

illetmény könyvekhez _• 
utazáshoz lényképek ol­
csón készülne < Gábor 

utódánál Csapó-u. 10

Szappanfőzéshez 
való 128 fokos marószóda 
7U kor Rézgálic 53 kor. 
Riz.skeményitő 140 kct. 
Ezenkívül mézédes füge, 
kecskeméti jam, Dianna 
s sborszesz, Sidol. Apolit 
junó és. Meteor kékviz 
Hegyikréta, Cinkweisz ér­
kezett Vetéssy füszerüz- 

letbe Bethlen-u. 36.

Erdélyi
menekült szakképzett gé­
pész gazdaságban vag\ 
cséplési szezonra gépész­
nek ajánlkozik. Erdélyi 
menekültek kirendeltségé 
Simonffy u. 1—c. I. em

Egy
jó karban levő fedele? 
hintó megvételre kereste­
tik. (Értekezni lehet Szt 

Anna-u. 19. sz.)

Lapelárusitók
(rikkancsok) fővárosi la 
pok elárusitásához magas 
ju'alék mellett felvétetnek 
lapunk kiadóhivatalában.

Bélyegzógyár és véső­
intézet

PAULŐ 8.
Batthyányi-u. 22.

Koros Sándor 
lérli-szaöó itleiíkn Piae-ü.Ss
Saját készítési! elegáns férfi 

öltönyök kaphatók.

SlatteJózsBf
Csapó-utca 1. sz. 
Üvegezés! es képkeretezési 
vállalata tükrök és ablakok 

nagy választékban.

FORGÁCS 1
: MÜÖRÁS. Sáüogos-uieza.

Sertéseket és bárányokat 
feles tartásra, jó legelő és kitűnő ellátásra vál­
lalok Dezső László Maróthy György-utca 19. sz.
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Egymalom utczával 
szemben Rákóczi-ut- 
cán 4 szobás lakás 
melléképületekkel és 

hozzávalókkal eladó DEZSŐ LÁSZLÓ irodája
Maróthy-utca 19. szám.

Szilva lekvár
Borkő
Keményítő
Gyufa
Hamuzsir
Vasp< r
Naftalin
Hegyi kréta
Klórmész
Kékitő 
r?íiLv nf ac+j&Iz

Timsó
Porfesték minden színben
Firneisz valódi 
Budai föld 
Gipsz 
Gyanta 
Enyv 
Legolcsóbban kapható

Hontseh Gézánál, Kossuth-utca

31 i Znairni ugorka 
Szilvalekvár 
Ecet
Szóda szappanfőzéshez 
Jégszóda 
Buzakeményitő 
Kékitöviz
Enyv
Gyanta
Firnisz valódi
Litophan fehér festék 
Budai föld 
Mohai Ágnes 
Balatonfüredi 
Igmándi és
Ferenc József vizek
a legelőnyösebben

rólonnhánn Innnannl bankáini biuyjiiiíij JUUUűllUl nU|jllUIU

Eladó ház
a

Hatvan-utca elején 
udvar, kert, istálló
Dezső László irodája Maróthy-utca 19

7 és 5 szobás nagy 
kocsiszínnel eladó

Katonaiegyenruhák S
fordítások a legolcsób- T~V HCTCn
ban és csinosan készülnek I I KIT
úri szabó Üzletében Kossuth-utcza 58. sz. Katonai cikkek raktára.

Kiadja:
MAGYAR NEMZETI KÖNYV. tS LAP- 

KIADÓVALLALAT RÉSZVÉNYTArS.

rniunmu fe,ánitásáh°z 25png«z-ÜUuil Irt Lili III gép teljesen üzemképes 
azonnali átvételre eladó

Dezső László irodája Maróthy-utcza 19. sz. alatt

Nyomstott a Magyar Naasati Könyv- ín L»pkiadóvállalat nyomdájában Debrecen. Ferenc Jóesef-nt 59


